



以色列和巴勒斯坦加沙地带武装人员之间新一轮冲突18日显现“最血腥一天”，将近30名巴勒斯坦人，包括大量儿童和女性在以军空袭中丧生。

双方19日继续交火。以军多次空袭，致巴方丧生总人数累计增加至91人。加沙武装人员以火箭弹还击，以色列多地响起警报。

鲜血激仇恨

以色列空军18日发动数十次空中打击，宣称以藏有加沙武装指挥官或武器的住宅为目标。同时，部署在地中海靠近加沙地带水域的以海军炮击加沙海岸。

当天最致命一次打击中，以军一枚导弹击中加沙城一处楼房，至少11人丧生，包括5名儿童和多名女性，多人属于同一家庭。

空袭过后，多名救援人员借助挖掘机清理现场，不断在废墟中发现丧生儿童的尸体，包括一名婴儿和一名5岁孩子，幸存者和路人悲痛地喊叫。加沙卫生官员阿什拉夫·基德拉说，死者之一是81岁的老妇人。

基德拉确认，18日丧生者中大约20人是平民。

空袭令加沙人愤怒。“这是什么逻辑？他们(以色列人)难道不会为杀死整家人羞愧吗？那些小孩做了什么？”加沙居民穆因·哈鲁说，“(以色列人)想除掉这个家庭的父亲，为什么要杀死他的孩子？”

哈鲁说，他不赞同武装人员火箭弹袭击，但以军血腥空袭让不少加沙人支持哈马斯反击。“几乎每过10分钟就有一次空袭，无论白天还是夜晚，这怎么能不让他们(加沙人)支持哈马斯(以火箭弹袭击)以色列？大家无助，希望有人报复。”哈鲁告诉以色列记者，“你们(以色列人)就是这样教会所有人仇恨。”

袭击请恐慌

依据以方统计，18日，加沙武装人员向以色列境内发射120多枚火箭弹，以方“铁穹”反火箭弹系统拦截大约40枚，包括袭向经济中心特拉维夫市的两枚火箭弹，至少10名以色列人受伤。

加沙武装人员的大部分火箭弹落入以色列南部。连日火箭弹袭击致南部最大城市贝尔谢巴近似“鬼城”，学校和商店关闭，大部分居民躲在家中。

一家商城的指甲修剪师阿迪·谢里说，她一听到以军发起“防务之柱”行动就告知老板不会去上班，一连5天躲在家中，与丈夫和5岁女儿在住宅一处防空设施内过夜。“我昨天甚至不敢去厕所，几乎每次走到厕所门口，就会听到警报。”

不过，一些居民表示，支持政府的军事行动。“我们害怕，但不得不继续。”60岁居民理查德·阿特万说，“我们准备现在受苦，今后好过些。”

按以方的说法，连续几天火箭弹袭击致3名以色列人丧生、数十人受伤。

交火难平息

19日，以军再次对加沙地带发动多次空袭，至少10人丧生。

以色列军方当天上午在一份声明中说，18日深夜至19日凌晨，以军打击“至少80处恐怖场所”，连日行动共打击超过1350个目标。

加沙官员和医护人员说，3名农夫在先后两次空袭中丧生，一家三口在加沙中部代尔拜拉赫乘车时遭遇空袭死亡，加沙城扎伊通居民区4人丧生，包括两名女性和一个孩子。

就巴方平民伤亡，以方官员指认哈马斯以平民作掩护。美联社援引以色列副总理摩西·亚阿隆的话报道：“如果他们(哈马斯)继续把火箭弹投放到(以方)人口稠密区域，(巴方)间接损伤难以避免。”

以色列2008年底至2009年初对加沙地带发动“铸铅”行动，致1400多名巴勒斯坦人丧生，受到许多国家谴责。

不断在废墟中发现孩子的尸体
加沙经历了『最血腥一天』
在中东混，以色列靠的就是『狠』
犯我者必血洗之

巴以停火谈判互提条件 有望就停火达成一致

巴勒斯坦官员19日说，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之间的停火谈判进入“重要阶段”，双方互提条件，但达成停火的时间难以确定。

以方有目标

以色列和巴勒斯坦代表18日起在埃及首都开罗间接对话，各提条件。

按照多名谈判知情人员的说法，以方提议签署有效期超过15年的停火协议，由埃及方面担保。其他要求包括，巴方武装停止发射火箭弹和袭击边境以军士兵，立即停止向加沙走私和运送武器，以方遇袭或收到情报后有权打击武装人员。

巴勒斯坦解放组织官员纳比勒·沙阿斯说，以方一度要求哈马斯解除武装，遭拒绝。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡18日称，已经准备“大幅扩大”军事行动，暗示考虑地面进攻加沙，随即受到多个国家警告。

以军发言人阿维塔勒·列伊博维奇说，以方军事行动旨在削弱哈马斯等巴方武装的实力，“我们决意达到这一目的”。

巴方有要求

哈马斯方面提出，停火协议条款包括以方解除对加沙地带的物资封锁。

这一要求可能触发以方忧虑，担心解除封锁有助哈马斯更加容易地从外部获得武器。以方自哈马斯2007年控制加沙地带起对巴方这一区域实施物资封锁。

哈马斯在停火谈判中还要求，由国际社会担保，停火协议必须确保以方停止越境打击、海岸攻击以及定点清除行动。

参与开罗停火谈判的哈马斯高层人员伊扎特·里沙克说：“除非以色列满足我们的条件，否则我们不会接受停火。”

谈判有进展

巴勒斯坦解放组织官员纳比勒·沙阿斯19日凌晨告诉巴方媒体马安通讯社，谈判进入“重要阶段”并取得进展。

就谈判具体进程，说法不一。沙阿斯预计停火协议“今后几天不可能生效”，指责以方拒绝接受哈马斯等巴方组织的要求。而多名巴方官员告诉法新社记者，双方最早有望19日就停火达成一致。

国际社会加大斡旋努力。埃及总统穆罕默德·穆尔西的办公室说，穆尔西已经会晤哈马斯领导人哈立德·迈沙阿勒和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人阿卜杜拉·沙拉。

联合国秘书长潘基文18日发表声明，敦促巴以配合埃及斡旋努力，立即停火，允诺近期出访巴以。“我为人员丧生的报道而悲痛，”他说，“同时因火箭弹持续袭击向以色列城镇而震惊。”

声明没有提及潘基文访问的具体时间。以色列外交部官员说，预计潘基文可能21日到访。

自2009年初加沙冲突结束以来，以色列和加沙武装多次在小规模交火过后以默许方式达成停火共识。

据新华社